



两天带货5000余公斤 晚报“爱心团长”实力“杠杠的”

今天三路记者现场直播,等你来下单

宁波是一座爱心涌动的城市,温暖,从未缺席!

这两天,宁波晚报发起的“爱心助农”活动非常火爆,晚报社区联盟推出的“爱心团长”激发了很多人的热情。企业负责人来了,爱心居民来了,“中国好人”也来了……截至目前,“爱心团长”已经带货5000余公斤。

今天下午2点,宁波晚报三路记者将前往海曙集士港、江北慈城和奉化,现场了解受灾农户情况,大家可以在甬上直播间下单。

同时,我们继续“爱心团长”招募,期待更多的社区团购带头人、公益团队负责人加入。晚报助农热线:87777777。

记者 薛曹盛
陈烨
郑凯侠
实习生 俞安琪



集士港镇新后屠桥村郭美芬家的葡萄园,积水还很深。记者 刘波 摄

A “积水退下去要3天,葡萄等不住了” 集士港一受灾农户向本报求助

“葡萄果园受灾严重,请帮帮我们!”昨天,海曙区集士港镇的李先生打进本报助农热线。

他说,岳母家里有14亩种植的是“甬优1号”葡萄,受台风影响,果园里全是积水。前两天,集士港镇周边积水迟迟不退,即便是有订单,采摘、运输也出现很大问题。

昨天下午1点,记者前往现场了解受灾情况。刚进果园,积水就淹没了膝盖,越往里走,积水越深。树上挂着一串串紫红色的葡萄,眼下正是“甬优1号”丰收的时候,记者摘一颗尝了尝,口感清甜。

李先生说,这个果园是岳母一家的主要经济来源,两位老人天天发愁。“积水完全退下去估计要3天,但葡萄等不

住了。”李先生说,如果挂在藤上,一开太阳,葡萄果肉就会爆开。

李先生的岳母郭美芬告诉记者,零散卖肯定是来不及的,希望宁波晚报的“爱心团长”能够帮帮他们。

随后,记者把这条求助信息发到“爱心助农群”,“爱心团长”开始发力,已有单位和小区进行团购接龙。

B “我报名当‘爱心团长’,帮滞销的农户团购一波” “中国好人”联合8家商会助农

“我报名当‘爱心团长’,帮滞销的农户团购一波!”昨天一大早,宁波市慈善总会壹行人公益负责人、“中国好人”赵杰联系记者,要参与爱心助农活动。

记者把集士港镇农户的受灾情况发给他,他第一时间联系了宁波市宣城商会会长单位、宁波飞洪生态农业发展有限公司。昨天下午,该公司就给郭美芬所在的新后屠桥村送去了救灾物资——100箱方便面和100箱矿泉水。

“积水很深,大家出门不方便,我还

是给大家送点实在的吧。”飞洪农业公司相关负责人说。采访中记者得知,该公司在台风期间也受到重创,损失有150余万元。

昨天下午,赵杰还联合宁波市安徽商会、宁波市宣城商会、宁波市阜阳商会、宁波市亳州商会、宁波市池州商会、宁波市奉化区徽商商会、宁波市芜湖商会(筹)和宁波市蚌埠商会(筹)等8家商会发起爱心团购,帮助受灾农户渡过难关。

“企业的参与热情都非常高,听说

是助农行动,有的企业开口就要100箱葡萄。从目前的预订数量看,已经有几千斤的订单量,我们还在转发。”赵杰表示,希望依靠商会大家庭的力量,帮助农户消化更多的滞销水果。

“农民都是靠天吃饭,我是从四川农村出来的,很理解农民的心情,我们肯定会帮一把。”昨天,北仑区川商联合会秘书长杜伦预订了220箱爱心葡萄,这是该商会20余家会员企业众筹认购的。他说,今天还将发起更多的爱心企业加入进来。

C “晚报太给力了,这两天我们一直在摘” 受灾水果热销,农户终于笑了

在“爱心团长”的接力下,爱心订单纷至沓来,一箱箱因为台风滞销的水果,源源不断运送至爱心企业和市民手里。

北仑小港街道丁家山村金田葡萄果园是此次“爱心助农”的果园之一,因为台风影响,农户蒋金田的10余亩葡萄滞销。

“每天都睡不着,之前担心台风把葡萄大棚吹塌了,现在担心葡萄卖不出去。”蒋金田说,因为受到台风雨水影响,天气晴朗后,葡萄容易出现裂果、烂果现象,如果不及及时采摘销售,损失就很大。

蒋金田夫妻俩只懂得种植,销售方法很简单——平日里在路边摆摊销售,

再接一些熟人、回头客的零散订单。但这次情况不一样,大棚里3000余公斤“甬优1号”葡萄如果无法在短时间内采摘销售,将会陆续裂开腐烂。

“早上已经摘了70箱,现在又收到50箱订单,我们正在忙着摘葡萄。”言语间,蒋金田的脸上带着笑容,“宁波晚报的‘爱心助农’活动太给力了,这两天我们一直在采摘,葡萄卖得很快!”

昨天中午12点多,葡萄大棚里异常闷热,记者待了短短几分钟,衣服就被汗水湿透了,但蒋金田一直在仔细采摘,每摘一串都要检查一番,确保没有裂果、烂果,然后小心翼翼地装箱。

“都习惯了,只要有人买葡萄,天再热,干活也是高兴的!摘葡萄可不能重

手重脚,要慢慢来。”蒋金田说。

下午1点半,顺丰货车准时来到金田葡萄果园,将50箱葡萄免费运送到鄞州下应街道欣晨磁性材料厂。

企业负责人林伟杰早早等在厂房外面,“我是在一个微信群里看到了‘爱心助农’活动,就预订了50箱葡萄发给工人,就当消暑福利了。”林伟杰说。

在这次“爱心助农”活动中,像林伟杰一样的热心人士还有很多,10箱、50箱、200箱……涓涓爱心聚沙成塔,描绘出爱心城市的模样。

截至记者发稿,宁波晚报“爱心团长”已经众筹认购了5000公斤各类水果,以葡萄、西瓜和水蜜桃等当季水果为主,而且认购数量还在持续增加中。